

中國屬於上帝

在剛過去的 12 月 26 號至 12 月 30 號我有機會參加了在香港召開的“中國福音大會”，我很願意將我在大會中所領受到的和大家有個簡單的分享。

因為神的愛，我們相聚在這裏

大會有 5000 多名來自海外華人教會以及中國國內教會的弟兄姐妹們（占大部分）參加，還有來自藏族、蒙古族、傈僳族、彝族、朝鮮族、苗族等少數民族的弟兄姐妹們。對於參加這次大會，我原本猶豫，但那天一到會場，看見來自大江南北不同地區的弟兄姐妹們帶著鄉音興奮地彼此交通分享，心裏很感動，若不是神的愛，怎能有這樣一個盛會呢？中國的基督徒們在國內不能公開自由地聚集，然而神的愛實在奇妙，他讓我們相聚香港—這塊自由蒙福的土壤，同頌主恩，一起思想神的話語，領受主的託付。

這是一個不容易的聚會，一個等待了太長時間的聚會，一個充滿了淚水與歡笑的聚會。很多人來到這次大會都非常不容易，有位弟兄家在東北，人在西北服事，爲了能參加大會，回東北老家辦理通行證手續，然後回到西北爲主作工，然後再從西北作火車輾轉來港；遇見來自齊齊哈爾的姐妹們，他們坐了兩天兩夜的火車到廣州，然後再輾轉到港；傈僳族的弟兄姐妹們以前從來沒有出過他們的山村，沒有見過火車，他們從大山裏走了很遠很遠的山路，坐汽車，坐火車，日夜兼程來到這裏……感謝主！！他從東、從西、從南、從北召集他的兒女，不管路途多麼遙遠艱辛，因著神的愛我們相聚。

一、禱告之夜

大會的主題是“耶穌基督並他釘十字架”，讓我們單單注目十字架，仰望十字架。大會以禱告會拉開帷幕，海內外多位牧師、傳道人帶領會眾以禱告爲祭，獻在神的寶座前。大家同心爲中國教會的合一復興禱告，爲未得救的骨肉同胞禱告，爲 200 年來神所差派的宣教士在中國的舍己犧牲，獻上感恩……有兩段 video 我至今印象深刻，也是很多人邊看邊流淚的。分別講述了如今在中國大地上掙扎著的兩個人群：農民工和愛滋病人。他們需要我們的代禱和擺上。

中國從 20 世紀末以來進入了一個前所未有的人口大流動時代，中國有近 7 億的農民工，拋家別子，遠離家鄉，漂泊於城市的邊緣；他們的社會地位低下，得不到城市人的尊重，他們拼命幹活，有些年終仍拿不到該得的工資，他

們的孩子沒錢讀書，他們的家人生病沒錢治，他們的血淚有誰看見？一場又一場的礦難，一個又一個生命被奪去，他們的生命就不值錢嗎？貧窮的人在哭，農民工在哭，農村來城市當妓女的人在哭，孩子們在哭……有誰關心他們？有誰在乎他們的苦處？這世界上有一位神愛他們，關心他們，為他們甘願死在十架。可是他們怎麼會知道呢？有誰去告訴他們呢？**7 億人這是怎樣大的禾場啊？！**莊稼熟了，工人卻很少，仿佛聽見主耶穌難過而焦急的聲音：“我可以差遣誰呢？誰肯為我去呢？” Video 上講到一個由農民工組成的文藝短宣隊到農民工中去傳福音，一場佈道會就有幾百人信主，一個又一個人走到台前去訣志，一個又一個靈魂被主贖回，神早已預備人心。感謝主！就像一位牧師說的一一“在中國只要有人傳，就有人信。”

另一個人群——愛滋病人群。我原先以為愛滋病離中國挺遠的，中國即使有愛滋病人可能也很少，我真的太無知了，我在大會第三天的“愛滋病人事工”的分享聚會中有了更多的瞭解。中國大概有逾百萬的愛滋病人群，專家分析，到 2010 年，中國愛滋病人口可能達到一千萬人，中國愛滋病主要傳播方式是血傳播。這些愛滋病人不是因為生活糜爛而沾染，卻是因為貧窮賣血而感染¹。這些感染了愛滋病的病人，從此陷入了最深刻的絕望中，丟了工作，不能再工作，沒有朋友，父母不准進家門、走在街上被人吐口水，把所有的錢都拿去治病，又有很多騙子（他們也需要福音）竟專門就騙愛滋病人，說有祖傳秘方云云，無數原本貧窮的病人更是傾家蕩產，完全失去了生存的勇氣和尊嚴……

那位全時間服事愛滋病人的弟兄（感謝主！現在中國有不少弟兄姐妹被神感動，全時間服事愛滋病人，一些愛滋病村也有了自己的教會，得救的愛滋病人越來越多）分享的時候止不住眼裏的淚水，他說有一次他去一個愛滋病村傳福音，有個病人信了，那病人希望弟兄多留一天，因為希望這位弟兄向他外村的一個親戚（也得了愛滋病）傳，但弟兄因為有事離開了，等他過兩天回來的時候，那位病人的親戚已經去世了……弟兄心裏覺得很虧欠，他不能眼睜睜看著很多人沒有聽到福音就這樣毫無希望地死去，這些病人的生命就在朝夕之間，弟兄說了這樣一句話：“這些愛滋病人對今生已經完全失去希望，要讓他們在

¹ 1995 年前後中國各地興起了“血漿經濟”，一時間，成立了數百家“合法”血站和數不清的非法血站。有些血站就是一台小拖拉機上放一個離心機和幾個反復使用的膠皮管子和針頭，每次抽 800 毫升，給賣血者 40—50 元錢，血站把這些血漿賣給制藥公司賺取暴利。醫院、防疫站門口或廣告欄裏貼著“獻血光榮，救死扶傷”的標語；血站宣傳“血跟井水一樣，抽幾桶還是那麼多”這樣欺人的標語……就這樣，中國愛滋病患者呈局灶性出現，不是一人一戶，而是一大片，一個村幾個村，幾十戶幾百戶，幾十人甚至上百人，故稱為“愛滋病村”。

永生裏有盼望。”弟兄在說到他心裏虧欠的時候，我心裏覺得特別難過，我覺得自己對神實在很虧欠。求神紀念他忠心的僕人們，也求主堅固放在我心裏的感動。

二、悔改——復興

神借著他僕人的話語繼續對每一位說話，對中國眾教會說話。大會第二天晚上是悔改的資訊，第四天是復興的資訊，這兩天的資訊互相呼應，悔改和復興是分不開的，有了真正的悔改，就會帶來真正的復興，個人的生命如此，教會也是如此。神借著楊心斐姐妹帶我們查考《啓示錄》第二到三章（神對七間教會說話），不僅讓我們反省今日教會的光景，也讓我們反省自己生命裏的光景。

神對老底嘉教會所說的話特別讓我警醒和心驚：“我知道你的行為，你不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。你說：我是富足，已經發了財，一樣都不缺；卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。（……）”神的語氣是非常嚴厲痛心的，我們的神是慈愛的神，也是大而可畏、滿有尊榮的神，他說要吐去就吐去，如果我們不悔改。在主的光照之下，以往的自美自誇自傲自滿，真是無地自容。正在自愧自責、悲痛之餘卻聽見我主恩聲：「凡我所疼愛的，我就責備管教他，所以你要發熱心，也要悔改。看哪！我站在門外叩門，若有人聽見我聲音就開門的，我要進到他那裏去，我與他，他與我一同坐席。」（啓示錄 3：19-20）

“我們要悔改。”楊姐妹不斷重複著這句話，為我們把起初的愛心離棄了悔改，為我們不冷不熱悔改，為我們虧欠神悔改……中國的教會要悔改，為不和的、紛爭的、不冷不熱的、沒有謹守真道的，追求虛假復興的……

真的求神憐憫中國的教會，中國這麼大，國情如此複雜，中國的教會也很複雜，真基督徒、假基督徒，“稀裏糊塗”，真教會，假教會，“進口”異端，“國產”異端……求神把中國教會建立在真道上，往下紮根，往上生長結果，在中國日新月異的社會洪流中為主作光明聖潔的見證。求神興起中國基督徒真正悔改的心，興起教會悔改的心，沒有真正的悔改，就沒有真正的復興。正如王峙軍牧師在閉幕式資訊裏講的：我們不要追求虛假的繁榮和復興，不要終日要神跡，卻不要十字架——如果中國的每個基督徒都參與到社會民族的苦難中，都參與到主的大使命中，如果中國的每個基督徒一年向一個人傳福音，就等於開了一個幾千萬人的佈道大會。求神復興中國的教會。

三、整全的宣教

大會的第三天宣教日也是振奮人心的一天，無論是分享和資訊都深深觸摸人心。

見證如雲

有藏族的弟兄分享見證，他原是在一個在寺廟做了多年喇嘛的人，聽見福音生命便改變了，同時也付上了極大的代價，來自家人寺院的逼迫，甚至要付上生命的代價。弟兄流著淚說：他決不後悔，他很感恩遇見了耶穌。還有藏族的“活佛”信主後不畏危險攔阻，為主使用，勇敢地為主作見證。感謝主！

有上海家庭教會和傈僳族的弟兄姐妹們分享。一直以來都是外國宣教士幫助牧養傈僳族，但上世紀六七十年代外國的宣教士離開後，就一直沒有人來到山裏幫助他們。幾十年後，當傈僳族的弟兄姐妹們看見那位上海的弟兄進到山裏的時候，他們的心是何等欣喜，幾十年的等待，神終於聽了他們的禱告。第一次由中國教會接過了接力棒來幫助建立、牧養傈僳族教會。感謝主！

不知道大家是否還記得，去年夏天 23 名韓國基督徒在阿富汗醫療服務、宣教時被塔利班組織綁架的事件？²有兩位韓國弟兄在那次事件中為主殉道。親歷綁架事件的 23 名弟兄姐妹之一柳京植弟兄在大會分享見證。柳弟兄的分享有一點令我很吃驚，他說他們最痛苦的時刻不是被關押恐嚇的日日夜夜，不是得知尊敬的裴牧師還有他們的弟兄殉道的時刻，他們最痛苦的時刻是他們回國後所遭受的各樣輿論的壓力和誹謗。

臺灣資深記者張桂越《我的首爾採訪人質事件有感》一文中這樣說：“到了韓國，才發現綁架事件，燃起了這麼大把火！非基督徒跳起來不但見死不救，反過來上網說他們活該！基督徒之間也引起內哄，指責這批弟兄姊妹沒智慧……”人質所屬的山泉長老教會的主任牧師，也在電視機前向全國同胞鞠躬道歉。至於韓國政府方面，緊急通過護照法，凡前往阿富汗、索馬利亞、伊拉克這三個紅色警戒的國家逮到的話，一律罰一年以下徒刑及若干罰鍰……總而言之，此時的韓國，人人頭上頂著一塊大黑雲……

柳弟兄說他們背負著這樣的重擔很多天，直到有一天在禱告中看見被釘十字架的耶穌——耶穌被所有的人嘲諷羞辱唾棄，耶穌被釘十字架——他們的心被

²詳見：

<http://www.cclife.org/htdocs/cclife.nsf/b7b73a4b96ed569885256b42005d1416/86c18c7f5e56215f852573670059b09e?OpenDocument>

主耶穌醫治，更堅定他們為主而活的心志。弟兄也鼓勵中國教會接過接力棒將福音傳遍地極，他也相信神會大大使用中國。感謝主！！

宣教士的血

誠如林治平弟兄說的，當年中國的宣教環境比現在的阿富汗險惡多了！光是庚子年間就不知道多少宣教士殉道，內地會有 79 位宣教士在庚子教難中遭害……執此紀念“馬禮遜入華宣教二百年”之際，大會特別紀念把青春和生命都獻給中國的宣教士們，看著在歷次教難中殉道的宣教士長長的名單，心情是沉重的，看著一句句至死忠心的殉道遺言，淚水止不住留下，一位在庚子教難中殉道的姐妹這樣說到：“我絕不後悔來到中國，我唯一遺憾的是，我只做了這麼一點點。”一位英國母親在得知兩個到中國宣教的女兒被中國人殺害後，自己來到中國……宣教士的血不會白流的，今日的中國已不再荒涼，處處都是蘇醒的草木。

大會也特別邀請了許多年長的外國宣教士通過錄影與大家分享勉勵，看著一位位為中國嘔心瀝血操勞了一生的年邁的宣教士們，心裏有太多的感動。我們熟悉的戴紹曾牧師、戴繼宗牧師也在大會分享資訊，我每次看見老戴牧師和小戴牧師，就在想：是什麼吸引力讓他們這樣愛中國呢？一家六代忠心地服事中國人，是中國人特別可愛嗎？我看見了他們，就看見了主耶穌的心。感謝主！

求主親自安慰你僕人的心，求感動曆位宣教士的靈，感動馬禮遜的靈，感動戴德生的靈，加倍感動我們！

宣教的火

滕張佳音師母主領宣教日下午“整全的宣教”，複心的火、宣教的火在會場點燃。滕師母向會眾發出了兩個呼召，第一個呼召是：願意立志在自己的工作崗位上作兼職宣教士的，在自己的位置上站立起來。全場站立了起來。第二個呼召是：願意作全時間全職宣教士的，走到台前。滕師母特別強調各人要慎重禱告思考，然而聖靈的感動是那樣的強烈，一位一位的弟兄姐妹走到台前，數百名弟兄姐妹站立台前，滕師母邀請這些走到台前決定全職奉獻的弟兄姐妹們跪下禱告，訣志作兼職宣教士的弟兄姐妹們也都在位置上跪下，這是一個神聖莊嚴的時刻，神的靈在會場運行，我聽見有聲無聲的哭泣聲，眾人流著淚立志作主的精兵，一生為主征戰。

我身邊是一位 70 多歲白髮蒼蒼的老爺爺，他一直抹著眼淚，他已經全時間為主做工 30 多年，會場裏還有全時間事奉 40 年以上、50 年以上的老前輩們，感謝主！這是個生命影響生命，代代相承的道路。這條十架的道路並不孤單，

“我們既有這許多的見證人，如同雲彩圍著我們，就當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪，存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程。仰望為我們信心創始成終的耶穌……”（希伯來書 12：1-2）

親愛的弟兄姐妹們，讓我們一起來為中國守望，為中國的教會來守望，為中國億萬失喪的靈魂守望禱告，為散居在世界各地的華人禱告，為在中國貧弱群體（民工、愛滋病人、孤兒 流浪兒、貧窮患難者）中展開的福音事工禱告，為中國政府領導人和各級政府官員禱告，求神憐憫他們，使他們的心意回轉歸向神。為各地公安局、派出所的工作人員禱告，他們中一些人逼迫基督徒，求神憐憫他們，讓他們在被逼迫的基督徒身上看見主基督的形象和信仰的大能，求神赦免他們，救他們脫離罪惡和死亡。為今年北京奧運會禱告。我們相信，有至高主權的上帝在一切的事情上都要得著他當得的榮耀。願一切榮耀頌贊都歸於我們的神。

Tang Lily